
 

 
 
 

 
VERSION OFFICIELLE 

 

PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE 
L’ÉCOLE DE BOURGOGNE TENUE LE MARDI 

9 FÉVRIER 2010 À 19 HEURES À LA SALLE DU PERSONNEL 
 
Étaient présents : 
 
Parents :     Ian Marcotte 
      Frédérique Lapie 
      Brigitte Blanchard 
      Ianik Blanchet 
      Jacynthe Lecavalier 
       
Personnel enseignant :   Julie Santerre 
      Valérie Garnier 
      Katia Houle 
      France Lepage 
 
Personnel de soutien;   Francine Meloche 
 
Personnel du service de garde :  Danielle Fortier 
    
Direction :     Céline Chagnon 
      
Était absente :    Catherine Thériault, parent 
       
 
1. OUVERTURE ET PRÉSENCES 
 
 Les présences sont prises, il est 19 heures 10.   
 
2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

La lecture de l’ordre du jour est faite par monsieur Marcotte.   Madame 
Chagnon vérifiera que tous les locaux soient bien identifiés. 

 
 



 

 
 
 

 
CE-09/10-12 Madame Blanchard  propose l’adoption de l’ordre du jour.  
 

Adopté à l’unanimité 
 

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 10 NOVEMBRE 2009 
 
CE-09/10-13 Madame Lecavalier propose l’adoption du procès-verbal du 10 

novembre 2010. 
 

Adopté à l’unanimité 
 

4. SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DU 10 NOVEMBRE 2010 
 

8. Programme « Aide aux devoirs » : Madame Chagnon nous fait un suivi du 
programme d’Aide aux devoirs dont bénéficient plusieurs élèves de notre école. 
 
 9. Programme « École en forme et en santé: Le hockey cosom est fonctionnel. 

 
5. PAROLE AU PUBLIC   
 

Il n’y a aucune intervention. 
 
6. BUDGET DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

 
Madame Chagnon nous lit un texte de l’avocate de la Commission scolaire.  Le 
budget du conseil en est un « non discrétionnaire ».  Il y a un côté légaliste 
versus un côté « qui se fait dans la pratique ».  Elle nous fait part également de 
la position de la direction générale. 
 

7. FONDATIONS EN MILIEU SCOLAIRE (SUITE) 
 

Les membres discutent de leur lecture sur le sujet. 
 
 
 
 
 



 

 
 
 

 
8. PUBLICITÉ À L’ÉCOLE 
  

Madame Chagnon nous informe d’une publicité du Club Optimiste de Chambly 
pour faire prendre conscience aux membres de la polémique des élèves de 
Chambly/Carignan.  Un questionnement est fait « Est-ce qu’on ouvre à tout ce 
qui est éducatif? ». 
 
 Annoncer que le Conseil a statué à ce sujet. 
 Achat pour spectacles, élimination automatique. 
 Favoriser les organismes qui sont nos partenaires. 

 
CE-09/10-14 Madame Lecavalier propose que les publicités relatives aux 

activités à caractère éducatif soient distribuées à tous nos élèves 
nonobstant qu’ils soient de Chambly ou de Carignan. 

 
Adopté à l’unanimité 

 
9. MODIFICATIONS À L’HORAIRE 

 
L’enseignante du groupe 911 (fabrication de biscuits et visite à un foyer de 
personnes âgées) ainsi que celle du groupe 201 (donation de jouets au Centre de 
bénévolat de Chambly) nous font un suivi de leurs activités. 
 

CE-09/10-15 Madame Danielle Fortier propose l’adoption des modifications à 
l’horaire pour ces deux classes. 

 
Adopté à l’unanimité 

 
10. CAMPAGNE DE FINANCEMENT 2009-2010 
 

Madame Chagnon nous fait un suivi sur la campagne de financement 2009-2010.   
À ce jour, notre profit net est de 16 780,26 $.  Les membres nous reviendront 
sur le sujet au printemps avec différentes propositions.  Plusieurs points ont 
été apportés : 
 
 
 



 

 
 
 

 
 Quelle campagne on privilégie? 
 Sonder les enseignants. 
 Aller chercher des comparatifs dans différentes écoles. 
 Les membres aiment l’idée des agrumes et du papier. 
 Madame Lecavalier nous fera une évaluation des propositions reçues. 
 

11. PHOTOGRAPHIE SCOLAIRE 2010-2011 
 

Madame Chagnon nous fournit le tableau  des différentes offres de services 
pour la photographie scolaire 2010-2011. 
 
Les membres hésitent entre deux photographes, Studio Piximage et Cinq-Mars 
Photo St-Hubert.  Des questions additionnelles au Studio Piximage seront 
demandées.  Les membres se prononceront par courriel. 
 

12. GRILLE-MATIÈRES 2010-2011 
 

Madame Chagnon nous remet le document de travail sur la grille-matières 2010-
2011. 
 

CE-09/10-16 Madame Lecavalier propose l’adoption de la grille-matières telle 
que présentée pour 2010-2011. 

 
13. DÉBARCADÈRE 
 

 Pas de stabilité au débarcadère le matin. 
 Madame Chagnon a eu des échanges avec les représentants du service de 

transport de la Commission scolaire. 
 Autre approche (les autobus ne reculent plus). 
 Rencontre avec un policier (possibilité de contraventions données aux 

parents).  Un retour sera fait. 
 Problèmes au niveau des parents. 
 Une lettre écrite par les parents du Conseil (madame Blanchard nous fera 

une ébauche) est envisagée.  
 
 
 



 

 
 
 

 
14, PAROLE À LA REPRÉSENTANTE DU SERVICE DE GARDE 
 

Aucune intervention. 
 
15. PAROLE À LA REPRÉSENTANTE DU COMITÉ DE PARENTS 
 

 Compte rendu de ce qui a été fait au Comité de parents. 
 
 Rencontre de madame Denise Gauvreau, DGA et monsieur Tousignant sur le 

thème des élèves en adaptation scolaire et des élèves en difficultés 
d’apprentissage.  Les parents ont été déçus de l’échange qui a suivi la 
rencontre. 

 Le Comité de parents aimerait qu’une personne bénévole soit choisie, par 
école, pour une soirée de remerciement. 

 La prochaine réunion se tiendra dans la semaine du 15 février 2010. 
 
16. MODIFICATION AU CALENDRIER DES RÉUNIONS 
 

La réunion du 6 avril est reportée au 13 avril. 
 

17. AUTRES SUJETS 
 

Monsieur Ian Marcotte adresse un mot de remerciement à tous les membres 
enseignants pour souligner la « Semaine des enseignantes et des enseignants ». 
  

18. LEVÉE DE LA SÉANCE 
 

La prochaine rencontre aura lieu le 16 mars 2010.  La séance est levée, il est 
21h 15. 
 
__________________________  ______________________ 
Ian Marcotte, président    Francine Meloche, secrétaire 
 
 
__________________________ 
Céline Chagnon, directrice 


